

## ***Aleppo, Nový začátek***

***LATINSKÁ FARNOST SV. FRANTIŠKA Z ASSISI***



***Aleppo, 20. 3. 2023***

Bratři a sestry v Kristu,

Přijměte srdečné pozdravy z Aleppa.

Aleppo, město odhodlané přežít, město se srdcem, které stále bije i po letech války a nedávných devastujících zemětřeseních... Lidé v Aleppu zakusili jednu tragédii za druhou; nesli kříž vzhůru stezkou Kalvárie – kříž strachu a chudoby, kříž nejistoty z budoucnosti.

Bratři, není pochyb, že život v Aleppu se po těchto dvou zemětřeseních dramaticky změnil. Byla to náročná a zdrcující zkušenost. Jistě potrvá nějakou dobu vše překonat.

Dnes se město postupně vrací k normálu. Mnoho rodin je však stále vysídleno, protože nespočet domů se stalo neobyvatelnými a stejně tak mnoho školních a univerzitních budov bylo poškozeno. Proto přední výzvou zůstává rekonstrukce a oprava těchto staveb. Církev v Aleppu již spustila jednotnou a vzájemně propojenou iniciativu k obnově domů postižených rodin.

Po zemětřeseních jsme se také snažili přispět pozváním inženýrů z Itálie, kteří by provedli posouzení stavu a obyvatelnosti budov. V našem františkánském klášteře jsme přivítali čtyři, kteří prozkoumali mnoho kostelů a budov, a ve spolupráci s aleppskou městskou správou poskytli cennou podporu v odhadu poškození a také pomoc při opravách.

Ve farnosti jsme po zajištění bezpečnosti kostelních prostor znovu obnovili pravidelné bohoslužby a modlitby. Všechna naše společenství a rodiny se každý pátek společně účastní křížové cesty.

Snažíme se také přispět k návratu normálního života obnovou činností společenství pro všechny věkové kategorie, jako např. společenství Sv. Simona a Anny, kde jsou přijímáni starší lidé a je jim zajišťována humanitární i duchovní podpora. Dále naši skauti s nadšením působí v Centru katechismu, a to každý pátek a neděli. Máme také společenství Legie Mariiny a Sv. Antonína z Padovy, odpolední skupinu po školním vyučování pro děti atd. Snažíme se také pomáhat ve východním Aleppu, kde žijí chudé muslimské rodiny, jimž skrze čtyři tamní františkánská centra poskytujeme psychologickou a materiální podporu.

A navíc naše vývařovna „Pět chlebů a dvě ryby“ denně vydává jídlo všem potřebným ve městě.

Drazí, s vírou slepého muže, který žádal Ježíše, aby mu otevřel oči a navrátil zrak – stejně tak my v Aleppu věříme, že nás Pán neopustí, ale že skrze Vás podá svou ruku nejen nám, ale také každému trpícímu a truchlícímu, chudému a hladovému, osamocenému a tomu, který ztratil naději – těm všem, kteří žijí zde mezi námi a s námi. Společně tak pomůžeme Aleppu se znovu pozvednout, postavit se na nohy a setřást prach suti a trosek, abychom opět vzkvétali v síle Krista.

Velikonoce se blíží a není pochyb o tom, že radost z Pánova Vzkříšení naplní všechna smutná srdce a obnoví naději v truchlících očích.

Kristus vstal... A s Ním i my všichni vstaneme.

**otec Bahjat Elia Karakach, OFM**